

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCENTRADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Loreta, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año XV

PALMA DE MALLORCA

Sábado 7 de Junio de 1924

Núm. 4619

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Proclamación del Año Santo

La Bula pontifical.—El Papa encarece las oraciones por la paz

La Bula de proclamación del Año Santo, leída en Roma el 27 de mayo, dice así:

Pío Obispo, siervo de los siervos de Dios, a todos los cristianos que lean las presentes letras salud y bendición apostólica.

Según los ejemplos de la infinita misericordia de Dios, la Iglesia se propone, de cuando en cuando, inducir, con medios especiales de penitencia, a la enmienda de la vida a los hombres que, ya por voluntario alejamiento de la fe católica, ya por indiferencia e inercia, suelen descender los medios ordinarios de salvación, y no sólo no meditan atenta y eficazmente, sino que tampoco recuerdan que tienen deudas contraídas con la Divina Justicia. Ahora bien: un medio extraordinario de renovación espiritual de las almas es lo que proporcionará, queridos hijos, el grande Jubileo que, según la tradición, se celebrará el próximo año en esta alma ciudad, y que, como sabéis bien, suele llamarse Año Santo porque se inicia, se desenvuelve y se cierra con ritos sagrados y porque es muy propio, más que ningún otro, a promover la santidad de las costumbres.

En verdad, nunca como ahora conviene recordar la advertencia de San Pablo: He aquí el tiempo aceptable, he aquí el día de la salud. Porque éste será el tiempo más oportuno para atesorar el perdón y la gracia de Dios.

Medio extraordinario de regeneración

Es cierto, en efecto, que por divina inspiración la Iglesia ha establecido, en el curso de los años y a determinados intervalos, que haya uno particularmente destinado a la expiación, y del mismo modo que ha tomado del Antiguo Testamento otros ritos, dándoles, sin embargo, más amplitud, significado y eficacia, así, al ejemplo del año sabático, ha introducido este año jubilar. En realidad, en aquellos grandes beneficios que esta institución sabática proporcionaba a los hebreos cada cincuenta años, no eran acaso anunciadas y significadas aquellas gracias que Nos proponemos a los fieles para generalizar durante el Año Santo? El fin es el mismo, aunque éstas sean tan superiores a aquellas cuanto lo son las cosas espirituales a las terrenas.

Como los hebreos en el año sabático, recuperados los bienes que habían pasado a ser propiedad de otros, entraban de nuevo en posesión de ellos, y los siervos volvían libres a sus familias y se condonaba a los deudores sus deudas, así también sucede que estas ventajas se verifican también para nosotros, aunque en un orden mucho más elevado. Todos aquellos, en efecto, que durante el año jubilar cumplan arrepenidos los saludables disposiciones de esta Sede Apostólica, no sólo adquirirán de nuevo el tesoro de gracias y de méritos que habían perdido pecando, sino que, librados del triste yugo de Satanás, volverán a la libertad que Cristo nos ha legado, y por los méritos infinitos de Jesús, juntamente con los de María Santísima y de los Santos, serán absueltos de toda pena debida por las culpas pasadas.

Pero no debemos creer que la celebración del Jubileo, la cual se prolonga por todo un año; tenga sólo por objeto inducir a cada individuo a la expiación y a la cura de sus enfermedades espirituales. En este tiempo aceptable, además de las visitas a lugares sagrados y las variadas prácticas de piedad pública y privada, tendrán importancia grandísima los especiales socorros del Cielo para excitar los ánimos a un grado más alto de santidad y de perfección y a promover la restauración cristiana de la sociedad.

Porque como la mala conducta de cada individuo redundan en perjuicio común, así la conversión de los individuos a una vida más santa lleva evidentemente la entera sociedad humana a enmendarse y a unirse siempre más con Jesucristo. Y quiera el Cielo que el próximo acontecimiento nos traiga y acelere esta enmienda hoy tan necesaria, porque si bien el catolicismo puede vanagloriarse en estos últimos tiempos de no leves progresos, y las muchedumbres, por larga y amarga experiencia, saben cuán vana es la esperanza de un estado mejor y cuán inquieto está el corazón cuando se aparta de Dios, parecen ahora sedientas de religión, es necesario, sin embargo, que las ambiciones desmedidas de los ciudadanos y de las mismas naciones sean enfrenadas con las leyes del Evangelio y que los hombres se hermanen entre sí con la caridad de Jesucristo. Pero no se ve cómo pueden renovarse los vínculos de fraternidad entre los pueblos y cómo pueda restablecerse una paz duradera si los ciudadanos y los mismos Gobiernos no se comprometen de aquella caridad que por largo tiempo, desgraciadamente, sobre todo la causa de la guerra, parece adormecida o casi abandonada.

No importa que nos entretengamos mucho en exponer cuánto contribuye el Año Santo y cuántas ocasiones presenta a la pacificación de los ciudadanos y de las naciones. ¿Qué cosa, en efecto, puede darse que sea más propia para hermanar hombres y pueblos que este continuo afluir de peregrinos a Roma de todas las partes del mundo, en esta segunda Patria de todas las gentes católicas, para estrecharse en torno al Padre común, para profesar juntos la misma fe y juntamente acercarse a la Santísima Eucaristía, vínculo de unidad para sacar de

allí y aumentar aquel espíritu de caridad,

que es la principal característica de los cristianos, como recuerdan e inculcan a todos los mismos sacros monumentos de la ciudad? Caridad, en el cual vínculo de perfección quisieramos ver unidas a Nos también aquellos Iglesias que por un clima antiguo y funesto están hoy alejadas de Roma; nada sería para Nos más grato y dulce que verlas volver al redil de Cristo en ocasión de este grande Jubileo; si no todas, por lo menos abrazar e inscribir en el número de nuestros hijos más amados a muchos de los que a ellas pertenecen. Ni nos abandonen la esperanza de que semejantes frutos tan deseados puedan esperarse de la celebración del Año Santo.

Sería muy útil, para alimentar y excitar la piedad de los pueblos y asegurar la mayor abundancia de fruto, el poder celebrar el Jubileo de aquella manera y con aquel aparato con que se hacía en tiempos pasados; sin embargo, para suplir las deficiencias derivadas de las condiciones de los tiempos o que pudiesen suceder por parte de los hombres en la organización y dirección de las futuras solemnidades, invocamos la benignidad del Señor para que provea con la riqueza de sus misericordias.

Por lo tanto, teniendo presentes las grandes ventajas que de ello sacarán la Religión católica y todas las almas redimidas con la sangre de Nuestro Señor Jesucristo, con la confianza y los más ardientes votos de que hayan de realizarse, mientras imploramos de Dios, autor y dador de todo bien, que se digna bendecir estos nuestros designios, disponiendo los corazones de los hombres a la penitencia y excitándolos a hacer tesoro de esta gracia especial. Nos continuando las tradiciones de los Romanos Pontífices nuestros predecesores y con el consentimiento de nuestros venerables hermanos los Cardenales de la Santa Iglesia Romana, por la autoridad de Dios Omnipotente, de los bienaventurados apóstoles San Pedro y San Pablo y por la nuestra propia, con las presentes letras establecemos y promulgamos abierto, y por lo tanto, queda abierto y promulgado, el solemne y universal Jubileo, que comenzará en esta sagrada ciudad con las primeras vísperas de la Natividad del Señor de este año 1924 y terminará con las primeras vísperas de la Navidad sucesiva. Todo para la mayor gloria de Dios, la salvación de las almas y el incremento de la Iglesia católica.

Indulgencia plenaria

Nos acordamos y concedemos que en el curso de este año santo pueda ganarse indulgencia plenaria con entera remisión y perdón de los pecados por todos los fieles los cuales confesados y comulgados con las debidas disposiciones, visiten a lo menos una vez al día las basílicas de San Pedro, de San Pablo, de San Juan de Letrán y de Santa María la Mayor, y oren según nuestra intención; y esto por espacio de veinte días si se trata de romanos o residentes en Roma, o al menos de diez si son peregrinos; días continuos o alternados, contados al modo natural o eclesiástico, o sea, desde las primeras vísperas del día hasta el Avemaría del día siguiente.

Por la paz

Cuál sea además, en general, oh, queridos hijos, la intención del Romano Pontífice vosotros no lo ignoráis ciertamente; sin embargo, Nos deseamos que, con ocasión de este Jubileo, os unáis a Nos, pidiendo a Dios una cosa muy en particular: entendamos hablar de la paz, no sólo la fijada por los tratados, sino aquella que debe reinar en los corazones y debe renovarse entre los pueblos; paz que, sin estar tan lejana como antes, todavía dista mucho de nuestros y de los comunes deseos.

Y si vosotros, habitantes de Roma y peregrinos libres de las cadenas del pecado y encendidos en caridad, venis a implorar sobre la tumba de los Apóstoles este bien principalísimo, ¿no podremos esperar con razón, que Cristo, Príncipe de la Paz, el cual sesagó un día con su gesto las olas del mar de Galilea, movido finalmente a compasión, querrá devolver la calma y la serenidad a esta nuestra Europa, que hace tanto tiempo se agita en la furia de la tempestad?

Además deseamos que todos aquellos que habitan en Roma o que a ella vengán con motivo del Jubileo encomienden a la misericordia de Dios otras dos cosas que nos dan tanta solicitud y son de interés sumo para la Religión, a saber: el retorno de todos los acatólicos a la Iglesia de Cristo y el arreglo y ordenamiento definitivo de la Tierra Santa cual exigen los sacrosantos derechos del Catolicismo.

Las disposiciones, por lo tanto, que más arriba hemos establecido como necesarias para ganar todas las Indulgencias del Jubileo, entendemos que, para los que durante el viaje o aquí en Roma, por enfermedad, muerte a otra legítima causa no puedan cumplir en el tiempo establecido el número de las visitas prescritas o no hayan podido comenzarlas, sean templadas de modo que, confesados y comulgados, participen ellos también de la misma indulgencia y remisión jubilar, como si de hecho hubiesen visitado las cuatro basílicas arriba mencionadas.

Invitación para acudir a Roma

Y ahora no nos resta otra cosa, oh, que

ridísimos hijos, que llamaros e invitaros a todos a Roma para aprovechar todos los tesoros de gracia que la Santa Madre Iglesia pone a vuestra disposición.

El permanecer perezosos e indiferentes ante tal invitación sería verdaderamente deplorable, cuando, especialmente en estos tiempos, aun con perjuicio de la conciencia y moralidad, se muestra tanta premura y avidez en buscar los bienes terrenos. Acordados del inmenso número de peregrinos que en los tiempos pasados, aun a costa de largos, fatigosos y a veces peligrosos viajes, solían afluir a esta alma ciudad, durante el Año Santo; para ellos no había trabajo que pudiese disuadirlos del deseo constante de la eterna bienaventuranza.

Aun cuando el viaje o permanencia en Roma hubiera de producir alguna incomodidad, vosotros sabéis que esta molestia, soportada con espíritu de penitencia, no sólo contribuirá a que merezcáis mejor el perdón, más será también compensada con satisfacciones de todo género. Vendréis, en efecto, a aquella ciudad que Cristo, Salvador de los hombres, escogió para que fuese centro de su Religión y sede perpetua de su Vicario; a aquella ciudad, repetimos, de la cual bajan a vosotros arroyos purísimos e íntegros de la doctrina más pura y santa y del perdón celeste. Aquí vuestro Padre común, que os ama y que vosotros amáis, hará descender sobre vosotros al bendeciros toda clase de gracias del Cielo; aquí os esperan las antiguas Catacumbas, el sepulcro del Príncipe de los Apóstoles, las reliquias insignes de los gloriosos mártires; aquí podréis visitar todos estos grandiosos templos que en el curso de los siglos fueron erigidos para honrar a Dios y a los Santos con tanto esplendor y tanto arte, que suscitarán y suscitarán siempre la admiración del mando entero.

Si estos monumentos de la Religión cristiana visitáis vosotros, con sentimientos de piedad y espíritu de oración, como conviene, es cierto que cada uno de vosotros volverá al propio país admirablemente fortalecido en la fe y con más valor en la voluntad. Por lo tanto, no debéis permanecer en Roma del mismo modo que los viajeros y visitantes ordinarios, sino lejanos de toda mundanidad, llenos de espíritu de penitencia, el cual tanto aborrece el materialismo de nuestros tiempos; con la modestia en el semblante, en el porte, y especialmente en el vestido; debéis atender únicamente a buscar aquellas cosas que pueden servir al bien de vuestras almas. Para el cual propósito estamos seguros de que os ayudará grandemente la diligente solicitud de vuestros Obispos, los cuales, o personalmente conducirán vuestros grupos, o delegarán en sacerdotes o seglares experimentados, bajo cuya dirección se organice la peregrinación debidamente y pueda santamente efectuarse.

A fin de que, por lo tanto, llegue a todos los fieles más fácilmente el conocimiento de estas nuestras letras, entendemos que a los ejemplares impresos, con tal que estén firmados por un notario público y tengan el sello de una persona constituida en dignidad eclesiástica, se dé la misma fe que a las presentes, si fuesen mostradas.

A ninguno, por lo tanto, sea lícito invalidar o contradecir temerariamente el documento de nuestra promulgación, concesión y voluntad. Y si alguno presumiere intentar algo de esto, sepa que incurrirá en la cólera de Dios Omnipotente y de los bienaventurados Apóstoles Pedro y Pablo.

Dado en Roma, junto a San Pedro, el día 29 de Mayo del año 1924 de la Encarnación de Nuestro Señor, tercero de nuestro Pontificado.

¿Dimitirá Millerand?

Comentando la situación de la política francesa, dice así un periódico:

«Entretanto, todo depende de la actitud que adopte el propio Millerand. Los últimos telegramas nos le muestran dispuesto a dimitir tan pronto como se constituya la Cámara. En tal caso, como es natural, no habrá lucha. Pero si Millerand se obstina en permanecer en su puesto estimando que ha procedido dentro de una perfecta constitucionalidad, ¿qué harán sus adversarios? El artículo sexto de la ley Constitucional no prevé más que un solo caso de responsabilidad: el de alta traición. Este no es, desde luego, el caso. ¿Qué otro procedimiento cabría aplicar? Se ha recordado estos días en la Prensa francesa como un precedente aprovechable el caso Grevy. Fue en 1887. Grevy había prometido dimitir; pero en el último instante cambió de opinión. Entonces en ambas Cámaras se presentó una moción invitándolas a prorrogar sus sesiones para esperar una comunicación del presidente de la República. ¿Se hará ahora algo de esto? No vale la pena de hacer pronósticos, pues los acontecimientos van a desarrollarse muy rápidamente.»

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La Exposición Nacional de Bellas Artes

II
El paisaje

Después de recorrer la actual Exposición de Bellas Artes y de recordar las Exposiciones pasadas, quedan en nuestra retina y en nuestro espíritu, como notas bellas y de emoción, el colorido armonioso y grato del moderno paisaje.

El paisaje, que, al principio, se consideró generalmente como hermoso fondo para realizar los «asuntos» del pasado a ser, de por sí solo, «asunto» de extraordinaria importancia.

El árbol, el celaje, la Peña, la casita, el molino, la cortijada, la planta, la flor... han llegado a ser «personajes» de los cuadros, y el paisajista, afinando su retina, penetrando en el «alma» del campo, nos ha revelado la «expresión», la «luz», y «la vida» de la naturaleza.

Destaca poderosamente en esta Exposición la obra de Joaquín Mir. ¡Gran paisajista, extraordinario pintor!

La pintura de Mir acusa una fuerte personalidad, una incomparable riqueza de matices, y una insuperable delicadísima.

El paisaje titulado «La collada» es de una finura y de una transparencia incomparable.

Otro gran paisajista digno de todo encomio es Serra Farnés.

A través de sus cuadros, se adivina un alma franca, noble, en la que la pureza del cielo, los encantos de la luz, las dulces tonalidades de la tierra adquieren un

lenguaje profundo lleno de misteriosa elocuencia, lenguaje que expresa la agusta y serena poesía del campo.

El cuadro titulado «Ribera San Martín» es un verdadero poema en el que cada matiz es una estrofa, y cada acorde de color, un sonoro verso.

Hablar detenidamente de cada uno de los paisajistas notables que figuran en esta Exposición daría materia para un libro.

Nos limitaremos a citar con elogio a los siguientes:

Rusiñol, Gregorio Prieto, Martínez Vázquez, Meifren, Robledano, García Lesmes, Gille, Roig, Espina, Llorens y Enrique Vera.

Hay un pintor argentino, llamado Bernareggi, de quien no ha mucho tiempo se ocupó la prensa madrileña con gran elogio, presentándolo como un gran innovador del arte moderno.

Bernareggi presenta ahora dos paisajes de Mallorca.

Su «reforma» artística se reduce a empastar el color de tal modo que haga efectos de bajo relieve.

En los paisajes de Rusiñol notamos cierto amaneramiento que acusan un principio de decadencia.

En resumen: el paisaje constituye una de las notas de verdadero progreso en las que resplandecen de un modo decisivo los nuevos valores del arte moderno español.

Luis León.

FIGURA DE ACTUALIDAD

Monseñor Seipel

Monseñor Seipel ha sido el hombre providencial que a veces tienen la suerte de encontrar los pueblos que están a punto de desaparecer.

Después de la guerra, Austria se halló sin viabilidad. Era un país de siete millones de habitantes, sin industria, sin agricultura, sin puertos. La vida, en las tierras austríacas, tenía más de campesina que de civil. Por otra parte, Viena era una gran ciudad, donde habrían podido albergarse las multitudes obreras y burócratas de un Imperio de más de 40.000 millones de habitantes. Tan crítica era la situación, que la Compañía de los grandes expresos europeos tuvo que facilitar a Austria un suplemento de carbón para que tuviera continuidad la línea de los expresos de Oriente. Muchos escritores ya lloraban la muerte de Viena.

La corona, fabricada por medio de rotativas, corría peligro de dejar de ser una moneda. Los precios de los artículos de necesidad subían enormemente, y las cuestiones sociales tomaban un cariz sangriento. Entonces salió de la obscuridad Monseñor Seipel. Modestísimo capellán de un convento de monjas, comenzó a intervenir en la vida pública cuando vio que iba a la deriva, como nave sin timón.

En el verano de 1922 le fué conferido el poder. Pareció que Austria tenía un gesto de descorazonamiento y que se entregaba al humilde sacerdote como quien ha perdido toda esperanza. Pero Monseñor Seipel, hombre sin historia, era uno de aquellos taumaturgos de los tiempos legendarios en que la gobernación del país era una función religiosa. Espíritu moderno y culto, vio claramente la situación y puso en práctica un remedio heroico para la salvación de su país: se fué a Praga, Berlín, Verona, París y Ginebra, y en estas capitales planteó claramente la cuestión, no perdiendo el tiempo exponiendo argumentos humanitarios ni adoptando la actitud de quien implora caridad, sino demostrando el interés de todos en que Austria no se convirtiera en un hogar de anarquía. Expuso los recursos económicos que Austria necesitaba para salvarse por sí misma, y los pidió llanamente, no ofreciendo más garantía que su buena voluntad.

Cuál sería la sugestión de este hombre, que los gobernantes europeos creyeron en él y le prestaron el dinero que había pedido. La Sociedad de Naciones le abrió un primer crédito de tres millones de libras esterlinas y otro de 850 millones de coronas oro. De este último, España suscribió el 5 por 100.

Vuelto a su patria, Monseñor Seipel se dedicó a corregir abusos, impulsar energías, abrir créditos, sugerir y amparar fuentes de trabajo, en una palabra, a gobernar bien, sin tener conflictos con nadie y menos aún con Zimmerman, que fué a Viena a ejercer el control financiero sobre aquellos millones.

Entretanto, Monseñor Seipel seguía viviendo humildemente en el pequeño piso anejo al Convento en que decía la misa, e iba a pie por las calles.

Pero su ejemplar actuación ha contrariado a mucha gente: Por una parte, a los que desean la destrucción de todo vínculo social, y, por otra, a los que quieren especular

hasta en la miseria del prójimo. Los anarquistas y los nuevos ricos han mirado a Monseñor Seipel como un enemigo imperdonable.

Así, en una noche de Julio del año último, cuando regresaba, a pie, casi solo, de un mitin, en el cual había hablado de las elecciones, fué apedreado por los comunistas. Ahora ha sido objeto de un atentado que pone en peligro su vida. Dices quiera que pueda salvarse para continuar su edificante obra.

Un homenaje al cardenal Hayes

Los Caballeros de Colón han ofrecido, en el hotel Commodore, de Nueva York, un banquete de más de 3.000 cubiertos al cardenal Hayes, arzobispo de aquella diócesis. Amenizó el banquete un gran concierto vocal e instrumental.

A la hora de los brindis, pronunciaron sendos discursos el doctor John Coyle; el juez Alfredo Talley, el cual, como ha acompañado en su viaje a Roma al cardenal, habló de las impresiones profundas de la estancia en la Ciudad Eterna.

Su eminencia entregó al director nacional de los Caballeros de Colón, William Larkin, dos hermosas medallas conmemorativas de la inauguración del santuario de San Pedro, de Roma, que el Padre Santo le había dado, como regalo pontificio a la benemérita Sociedad yanqui.

En su discurso de gracias, el arzobispo de Nueva York dijo que, analizando el magnífico recibimiento de que ha sido objeto al volver a su diócesis, ve al Divino Maestro, Nuestro Señor Jesucristo, bendiciendo a aquella diócesis, a aquel país, por su resurgimiento religioso.

«Una de las cosas más admirables de estos tiempos es la profunda piedad de nuestros hombres. Cuando me embarqué para Europa, todo el que se me acercó me dijo que quedaba rogando por mí. ¿Sabéis lo que significa la piedad? Aún en los tiempos paganos, era ya un deber; significaba entonces la reverencia al padre de familia o al jefe de Estado; en la Roma pagana, era expresión de patriotismo. La Iglesia la ha santificado, consagrándola a Dios, a la Religión, a la familia y a la Patria. Vosotros, Caballeros de Colón, expresáis así la piedad de vuestras almas, gran tesoro para la nación y garantía para el porvenir.»

De semejante piedad surge la caridad que habéis demostrado en las numerosas empresas de vuestra Orden, para el mejoramiento de la sociedad, haciendo amar al prójimo por encima de todo cálculo egoísta, por encima de toda otra simpatía; pero siempre por Dios, con Dios y en Dios. Vuestra caridad en esta archidiócesis ha sido el mayor auxilio a los Poderes públicos para la educación de la juventud. Habéis creado una potente organización, que ha servido a todo el mundo. Vuestro trabajo aún no ha concluido; aun ahora mismo, ex obispo castrense, estoy ocupándome de la existencia de los capellanes en los hospitales militares; el Gobierno no piensa en ello, pero no hay más remedio que hacerlo. Vuestra organización nacional me ha prestado su apoyo, prometiendo sostener esta obra.»

III Asamblea nacional de Prensa católica

He aquí la lista de los asambleístas honorarios inscritos en la diócesis de Mallorca: Excmo. y Rmo. señor Obispo, Dr. Doménech. M. I. señor don José Mur. M. I. señor don Vicente Balanzá. M. I. señor don Francisco Esteve Blanes. Rdo. señor don Salvador Oliver Juan. Rdo. señor don Francisco Sitjar Sitjar. Rdo. señor don Antonio Alcover Verd. Doña M.ª Josefa Sampol Ripoll. Don Fernando Dameto Cotoner. D. Julián Villalonga Thomás. D. Jaime Puig Alorda. D. Juan Bérnago. D. Pedro Sampol Ripoll. D. Agustín Buares Rosset. D. Angel M.ª Rossell. D. Juan Aguiló Valentí. D. Pedro Morell y de Oleza. D. José de Oleza Frates. D. Alfredo Llompart. D. Francisco de P. Massanet. D. Francisco Massanet Andreu. D. José Font Arbós. D. Enrique Catalá. D. José Latorre Izquierdo.

En honor de San Antonio de Padua

He aquí los cultos que los asociados a la Pia-Únion de San Antonio y demás devotos del Santo dedican, en la iglesia de San Francisco de Asís de esta ciudad de Palma, en el presente año de 1924:

Todos los días, a las siete y media de la mañana, se celebra la novena con meditación durante una misa. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, se reza la sagrada Corona y después se celebra la novena solemne con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Vicente Queralt, Misionero.

Mañana, día 8.—A las siete de la mañana, en la Iglesia de la Hermandad, Comunión general para los pobres socorridos con las limosnas del Pan de San Antonio; terminada ésta, repartición extraordinaria de pan y arroz.

Miércoles, día 11. Empezará en la Iglesia de San Francisco, solemne Triduo de Carenta Horas, en honor del Santo Taumaturgo. Exposición a las seis. A las diez Tercia y Misa cantada. Por la tarde a las cinco y media, actos de coro; a las siete y tres cuartos, rezo de la sagrada corona y novena.

Jueves 12. Exposición a las siete. A las diez, Tercia y Misa Mayor. Por la tarde a las cinco y media actos de coro; a las siete y tres cuartos, rezo de la corona y continuación de la novena.

Viernes 13. Festividad de San Antonio de Padua. A las ocho, misa de Comanión general para los socios de la Pia Unión y devotos del Santo. A las nueve, exposición de Su Divina Majestad. A las diez, se cantará Tercia, acto continuo bendición de los libros de San Antonio, Misa mayor, cantándose la partitura a tres voces del maestro Golcochea; sermón panegírico por el mismo orador de la novena. Por la tarde, a las cinco, actos de coro; a las siete y cuarto, rezo de la sagrada corona, Trisagio cantado por el pueblo, conclusión de la Novena con sermón, procesión con el Santísimo, Te Deum y reserva.

De Binisalem

Con la acostumbrada solemnidad, celebró el domingo, la Congregación Mariana, la fiesta anual dedicada a la Inmaculada.

En la Misa de Comunión, recibieron el Señor unos doscientos cincuenta congregantes.

Celebró la Misa mayor el Rdo. Párroco, la «Capella» de la Congregación cantó la Misa «Coral de Pío X», de Vilaseca. Predicó el Rdo. Párroco de Marratxí, señor Espases. Por la tarde, en el campo de juego, tuvo lugar animado partido de foot ball, entre el «Mediterráneo» de Palma, y el primero «Ibérico», que terminó con el triunfo de este último, por dos «goals» a uno.

En el salón «Ca Nostra», lleno completamente, y con asistencia de las Autoridades, tuvo lugar la velada literario-musical. Se recitaron bellas poesías.

La «Capella», bajo la segura dirección del Rdo. señor Píol, cantó ejemplarmente composiciones de Palestrina, Binimelis, Clavé y Morera. El Presidente, señor Sastre y el Rdo. señor Espases pronunciaron elocuentes discursos.

El público aplaudió entusiastamente a cuantos tomaron parte en el acto, y salió complacido.

Binisalem, 5 VI 1924.

El Reformatorio para niños

La Compañía de electricidad «La Palma de Mallorca» ha comunicado al Consejo de Administración del Reformatorio para niños «Escuela de Nazareth», que concede gratuitamente todo el fluido eléctrico que se consuma en la casa.

Es muy de aplaudir el obsequio de la citada Compañía.

Por los hijos de los ambulantes

Lozano y Ors

Fanciión en el Lírico. Esta noche, en el Teatro Lírico, se celebrará una función, organizada por el cuerpo de Correos a beneficio de los hijos de los ambulantes de Correos señores, Lozano y Ors asesinados en el expreso de Andalucía.

El personal de esta Administración de Correos ha cuidado del reparto de las localidades, quedando ya muy pocas disponibles, que se despachan en la taquilla del Teatro Lírico.

Se representará la comedia «Felipe Derblay».

El producto que se obtenga en dicha función se destinará a ingresar la lista de subscipción abierta por el diario «ABC» para los hijos de los mentados ambulantes.

Vida deportiva

Ciclismo. Mañana, y empezando a las seis, de la tarde se celebrarán en el Velódromo de Tirador, unas interesantes carreras ciclistas regionales.

El orden que se seguirá en las carreras es el siguiente:

- 1.º Desfile de todos los corredores, 3 vueltas. 2.º Carrera de velocidad, 3 vueltas. 3.º Carreras de resistencia, 50 vueltas. 4.º Carreras de velocidad, 3 vueltas. 5.º Match por equipos a meta partida, 50 vueltas.

Comité Provincial Balear de foot-ball. Ante anoche se reunió bajo la presidencia del señor Riera y con asistencia de todos los señores delegados.

Se trató de asuntos de régimen interior.

El equipo «Danak-Bato-Baleares». Esta mañana, en el vapor correo de Barcelona, han llegado los jugadores que componen el equipo vasco de selección titulado «Danak Bato» que, como saben nuestros lectores, ha de contender contra el primer equipo del «Baleares» mañana y pasado, por la tarde.

Ha llegado completo y con los refuerzos anunciados, o sean los jugadores interregionales Lorca y Oiarriaga y el internacional Calcedo.

«Ciudadela»-«Regional». En el campo del «Regional», estuvieron ayer tarde entrenándose para los encuentros que contra el equipo propietario del campo han de celebrarse mañana, domingo, y pasado, los equipos del «Ciudadela, F. C.»

Como saben nuestros lectores, el equipo menorquín, deseoso de demostrar su valía llegó el jueves a Palma, con objeto de entrenarse y descansar de las molestias del viaje, rindiendo así, todo su juego ante el potente equipo «Regional».

La Junta Directiva nos ruega hagamos constar que tendrán entrada libre al campo a las señoras que deseen presenciar los interesantes partidos entre el «Ciudadela F. C.» y el «Regional F. C.»

«Alfonso XIII»-«Hostafranchs». Esta mañana, ha llegado de Barcelona el notable equipo «C. S. Hostafranchs» que mañana, domingo, y pasado mañana, ha de contender contra el primero de nuestra Real Sociedad.

El «team» catalán se presentará reforzado con los notables jugadores que recientemente han ingresado en su club, Bovias y Pellarés, jugando además con ellos Lakatos, Sanhanya, Calvo y Coroninas.

El Sr. Bastos, a Mallorca

Para en breve se anuncia la venida a Mallorca del Director general de la Compañía Arrendataria de Tabacos, señor Bastos.

Su viaje a esta isla tendrá por objeto inspeccionar los servicios de la Tabacalera, principalmente en lo que se refiere a la persecución del contrabando.

El señor Bastos permanecerá aquí una semana.

El Concurso Hípico

Mañana, inauguración del Concurso Extraordinaria animación reina entre nuestra buena sociedad para asistir mañana, primer día de Concurso Hípico, a las pruebas que se han de correr en el campo de nuestra Real Sociedad Hípica de Mallorca, situado en la carretera de Establiments.

Como en años anteriores, será el campo de la Hípica el punto de reunión de las más distinguidas familias de Mallorca.

La llegada de los jinetes forasteros que han de concurrir a las pruebas, entre los cuales figuran varios que ya concurren a las pruebas de años anteriores, avalorada este año con la presencia, por primera vez, de buenos caballistas, hacen que este Concurso revista excepcional importancia.

Amenizará la fiesta la banda del Regimiento de Infantería n.º 61.

Para las pruebas que comenzarán mañana domingo, hay gran expectación entre los aficionados al deporte hípico, dada la calidad y número de los jinetes que han matriculado ya sus caballos, entre los que se destacan «Acalorado» que, montado por el Teniente Serrano, acaba de ganar en Madrid el Campeonato de potencia en lacha con seis oficiales portugueses, salvando un muro de 1'8 m, un oxer de 1,50, 2,10 m y una ría de siete metros de anchura.

También concurren el capitán Izquierdo con «Cadero» y «Zurcido» que también ha concursado con éxito en Madrid, el sifreze, Guillén de Urzáiz, Maestro de Zaragoza, que debuta en nuestro Hipódromo montando la yegua «Desdeñosa» que fué seleccionada para tomar parte en la Olimpiada de Colombes, y los ya conocidos «Pre-entado» por el capitán Mañiz, «Ali» por Herrero, que últimamente fué clasificado en 2.º lugar en la fortísima prueba «Copa de Madrid», y otros varios procedentes de Barcelona y Mahón.

De la vecina isla se espera el lote de 4 magníficos caballos que por referencias sabemos se hallan perfectamente entrenados.

Hasta el momento en que escribimos se han matriculado para el concurso los caballos siguientes:

«Lna» y «Avalo» del Alférez Mesquida; «Cadero» y «Zurcido» del Capitán Izquierdo; «Acalorado» y «Cliché» del Teniente Serrano; «Mountain Daisy» del señor Alemán; «Desdeñosa» y «Palma» del Alférez Guillén de Urzáiz; «Ali» del profesor Herrero; «Jota» y «Lastimosos» del Capitán Guerrero; «Actuaría» y «Alivio» del Capitán Villaiba; «Zarabanda»; «Glaseada» del Alférez Cánovas; «Pellote» del Teniente Homar.

La fiesta promete verse muy concurrida dado el número de localidades ya despachadas.

Plaza de Toros de Inca

Domingo 15 de Junio 1924, a las cinco de la tarde

Gran acontecimiento taurino 6-Hermosos Novillos Toros-6

De la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villamarta.

POR LOS VALIENTES MATADORES FELIX RODRIGUEZ -:- ALPARGATERITO -:- FERNANDEZ-PRieto

Entrada general Sombra 6 pesetas.—Sol 4 pesetas.

Incendio en María de la Salud

En el Gobierno civil, se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del pueblo de Santa Margarita, dando cuenta de un incendio ocurrido, días atrás, en la villa de María de la Salud, en la casa que habita Antonia Gelabert, de 45 años de edad.

En el lugar de la ocurrencia se personaron las autoridades y el vecindario, que hicieron cuantos esfuerzos pudieron para sofocar el voraz elemento.

El fuego destruyó una habitación, causando el techo gran estrépito al desplomarse. Se quemaron una cama y varios colchones, unos galce quintales de paja y ropas, y quedaron también inutilizadas diferentes herramientas de labranza.

Las pérdidas materiales causadas por el incendio se calculan en unas 500 pesetas.

Notas de sociedad

Mallorquines en la Olimpiada. Leemos en la prensa de Madrid que ya ha sido designado el equipo de tiro que representando a España tomará parte en la Olimpiada de Colombes.

Entre los designados figuran los señores Tauler, Marimón y Urgellés. Al equipo español, y en particular a nuestros paisanos les deseamos mucha suerte en el torneo y que regresen vencedores.

De viaje

A bordo del vapor «Mallorca», salieron anoche para Barcelona: el diputado provincial y abogado don Bartolomé Fons y Jofre de Villegas, el Vizconde de Couserans y su esposa, don Pedro Morell y señora, don Ramón Carbonell, don Vicente Juan y don Ramón Monedero.

—Esta mañana, en el vapor correo «Rey Jaime I», han llegado el Dr. don Luis Font, don Antonio Amorós, el Ayudante de Marina don Domingo Picornell y don Andrés Barceló Rosselló.

—Con objeto de tomar parte en el concurso Hípico, han llegado esta mañana también, procedentes de la Ciudad condal, los oficiales del Arma de Caballería capitán señor Muñoz y teniente señor Betancourt y el sportman don Vicente La Cruz.

—Procedente de Valencia, llegó ayer, en el vapor correo, el Rdo. P. Luis Casas, S. J. quien vendrá con objeto de predicar la Novena en honor al sagrado Corazón de Jesús, novena que empezará en la Iglesia de Montesión el día 18 del actual.

Nuevos Maestros

Han terminado sus estudios brillantemente, en la carrera Superior del Magisterio, don Miguel Llompart Aulet, don Nicolás Tons Reinés y don Juan Tur Sitjes. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Fallecimiento

Se ha recibido en Palma la triste noticia del fallecimiento don José Berniel Serrano, ocurrida recientemente en Montevideo (Uruguay).

El finado vivió largos años en Palma, donde contaba con muchas amistades. Enviamos nuestro pésame a su afligida familia, en particular a su hijo el comerciante en vinos, establecido en la calle del Conquistador, don José Berniel.

Teatrales

Lírico. Anoche se estrenó el melodrama, traducido del francés, «El vértigo».

Se trata de una obra, trágica, francamente rechazable.

Una conferencia por el P. Solá, S. J.

Mañana, domingo, a las once de la mañana, el Rdo. P. Juan M.ª Solá S. J., dará una conferencia para maestras y normalistas en la Capilla privada del Convento de María Reparadora.

La entrada, por la calle de Campaner.

Boletín religioso

MAÑANA. Santos.—Festividad de Pentecostés, San Maximino ob. y Salustiano, cf.

Cuarenta Horas.—Concluyen en el Socorro, en honor de Ntra. Sra. de los Desamparados. Fiesta de Ntra. Sra. a las siete y media Comunión general para los Cofrades y devotos de la Virgen de los Desamparados, con plática por el Rdo. don Pedro Ferrer, profesor del Instituto. A las diez; Exposición de S. D. M., a las diez y media, Misa solemne con sermón por el Reverendo P. Superior, se dará a los fieles la Bendición Papal. Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario, sermón y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te-Deum.

Otras funciones.—Empezan en la S. I. Catedral Basílica, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, misa y procesión de exposición; a las diez, Prima, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. don Juan M.ª Thomás, adscrito a la Catedral, después de la misa Sexta y Nona. Al anochecer, a las cinco y media, Vísperas y Completas. A las siete, Maitines, Landes y reserva de Su Divina Majestad.

SASTRERIA Vda. de Manuel Plaza

Recibidas las novedades

Uniforme único para todas las Armas

Trojes talares Sastre modisto

CADENA, (ESQUINA SANTA EULALIA)

En San Jaime, fiesta solemne en honor del Santo Cristo de las Almas. A las diez, Horas menores y misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Antonio Llterras, Pbro.

En Santa Cruz, por la tarde, a las seis, los actos de coro y por la noche, a las ocho y media, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta del Santo Cristo.

En la parroquia iglesia de la Concepción, del Arrabal de Santa Catalina se celebrará solemne fiesta en honor del Santo Cristo de los Navegantes. A las diez, Tercia y Misa mayor, con sermón por el Rdo. señor don Andrés Calmarí, Profesor del Seminario.

Por la tarde, a las seis y media, saldrá la procesión acostumbrada, que recorrerá las calles ya anunciadas.

En San Miguel, al anochecer, se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta del Santo Cristo de los Lirios.

En la Merced, a las seis y media, ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús: a las siete y media, Trecentario de S. Antonio de Padua y Misa de Comunión general para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramento. Por la tarde, a las ocho, Trecentario solemne después del Santo Rosario.

En Montesión, a las siete y media, Misa de Comunión general y ejercicio del mes del Sagrado Corazón. Por la tarde a las siete y media, exposición menor, Rosario, meditación y reserva de S. D. M.

En Santa Magdalena, fiesta solemne que la Asociación del Santísimo Ece Homo dedica a su Titular. A las diez Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, con sermón por el Rdo. P. Hilario de Arenys de Mar. O. M. C. Por la tarde, a las siete y media, conclusión del solemne Triduo con sermón por el citado orador.

En la iglesia de María Reparadora, a las diez y media, solemne Misa cantada a intención de las Hijas de María Reparadora, Congregaciones de Santa Ana y del Santo Arcángel con sermón por el Rdo. Padre Luis Teixidor, S. J.

En el Colegio de los Padres Carmelitas, las misas se celebrarán a las siete y media y nueve, como de costumbre.

Después de la misa de nueve, Catecismo para niños; por la tarde, a las cuatro, el Catecismo para niñas, por las señoritas de la Semana Devota.

Visita.—A la Inmaculada Concepción en la Catedral o Concepción.

LUNES 9

Santos.—San Primo y Feliciano, mártires.

Cuarenta Horas.—Continúan en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Exposición a las siete; a las diez, Prima Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Luis Teixidor, S. J. Por la tarde, a las cinco y media, Vísperas y Completas; a las siete, Maitines, Landes y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de tarso.—Empezan en San Miguel, que los Cofrades y devotos dedican al Santo Cristo de los Lirios. Fiesta del Santo Cristo. Exposición a las seis y media, a las diez Tercia y Misa mayor en la que predicará el Rdo. don Juan Niell, Cura Párroco de San Juan. Por la tarde, Bendición de los Lirios y actos de coro. Por la noche, después del Rosario, y mes del Sagrado Corazón, conclusión solemne del Septenario y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En Santa Cruz, fiesta solemne que los Cofrades y devotos dedican al Santo Cristo.

A las diez, Tercia y Misa mayor con gran solemnidad y panegírico por el Rdo. señor don Juan Planas, Pbro. Por la tarde, a las seis, se cantará la Corona del Santo Cristo.

Nota.—Desde las doce del día 8 hasta las doce de la noche del día nueve, todos los fieles que hayan recibido los Sacramentos de la Penitencia y Comunión pueden ganar indulgencia plenaria, visitando la Capilla del Santo Cristo.

En la nueva iglesia de María Reparadora, a las seis y cuarto, Comanión general de las Congregaciones de Santa Ana, Hijas de María Reparadora Sto. Angel y Rebanito del Niño Jesús. Celebrará la misa y hará la plática el Rdo. P. Guillermo Vives, S. J. A las ocho, Comanión general de la Asociación de Señoras de la Adoración, Corte de María Reparadora, Sta. Teresa de Jesús y de San José celebrando la santa Misa y haciendo la plática el Rdo. P. Alfonso Veray, S. J. A las diez y media, solemne Misa cantada, pre-

dicando el mismo orador de la Novena. Por la tarde, los mismos actos que los días anteriores, efectuando la solemne Bendición y reserva de S. D. M. el Rdo. e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

En el Colegio de los PP. Carmelitas, se celebrarán misas a las siete y media y nueve. Por la tarde, a las ocho, Bendición Pontificia conforme los privilegios y ritual de la Orden Carmelitana. La bendición será con plática previos otros ejercicios propios.

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Catalina de Sena.

Sueltos y noticias

Bonos. Del dueño del comercio «Le Printemps», don Antonio M.ª Paster, hemos recibido unos bonos de pan para el día 15, festividad de San Antonio, que repartiremos entre personas necesitadas.

Nueva clase de sofico. En el Colegio de Padres Carmelitas, se establece una clase de sofico, a cargo del Rdo. P. Victorino, Carmelita, recién llegado del Continente.

«Melchor Delmonte». Nuestro paisano el novillero «Melchor Delmonte» ha sido contratado para este año cuatro novillos en la plaza de toros de Arlés (Francia) el día 9 del actual. También ha sido contratado para torear en las plazas de Gerona y Vinaroz.

Vapor petrolero. Procedente de América y Barcelona, ha llegado esta mañana a nuestro puerto el vapor petrolero holandés «Barendrecht».

De gran interés

a los lectores de CORREO DE MALLORCA. Por 8'50 pesetas en Palma de Mallorca, y 9'25 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones. Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, de profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos, con su importe, por Giro postal a don M. Serra Bennasar, Plaza de Santa Eulalia, 10.

Cada día 20 de Junio.

Compraría

Casa, o piso solo, centro Palma, en buen estado de conservación. Ofertas por escrito A. S. F. Centro de Anuncios.

Hallazgo

Se encontró un valioso rosario engarzado en oro; dando las señas se entregará, General Barceló, 1, 5.ª

¿Cuántos días hace que no ha comprado V. algo en la Casa Matons?

Fonda Marina

COSME BARRÁS Puerto de Pollensa

HABITACIONES FRENTE AL MAR

Con Garage, Cuadra y Cocheros. Precios económicos.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Firma regia

Madrid, 7 (1'40)

De Guerra y Marina

Ayer fueron firmados por S. M. el Rey los siguientes decretos:

Del Ministerio de la Guerra.—Nombrando para el mando de la segunda brigada de la novena división al general don Marcos Rodríguez Calvo.

Idem para el mando de la primera brigada de infantería al general de división don Juan Baxeras.

Del Ministerio de Marina.—Aprobando el reglamento orgánico del Ministerio y nombrando jefe del personal del mismo al contralmirante don José González Billón.

Disponiendo cese en el cargo de intendente, el general don Nicolás Franco.

Idem de Director de estudios el general de la Armada don José Calvache.

Nombrando Auditor de la Jurisdicción de Marina en esta corte al auditor don Fernando González Maroto.

Firmó también S. M. otros decretos de menor importancia y que no afectan a esa provincia.

Asuntos de Baleares

Madrid, 7 (1'00)

El general Cabrinety, a Canarias.—El general Palou de Comasena.—El Teniente Fiscal, a Larache

Entre los decretos firmados ayer por Su Majestad el Rey, figuran los dos siguientes que se refieren a esa provincia:

De Guerra: Nombrando Gobernador militar de Gran Canaria al general de división don José Cabrinety Navarro.

Idem general de la brigada de infantería de Mallorca al general de brigada don Jerónimo Palou de Comasena y Moragas que actualmente manda la segunda brigada de infantería de la novena división.

De la Presidencia: Nombrando Jefe de primera instancia de Larache, en comisión, a don José Aragnet Llambrín, teniente fiscal electo de la Audiencia Territorial de Palma.

La Bolsa

Madrid, 7 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70'50
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	85'20
Amortizable 4 por 100.	89'70
Banco de España.	570'00
Compañía Tabacalera.	241'00
Francos.	57'25
Libras.	51'98
Exterior.	85'00
Marcos.	0'00
Liras.	52'05
Dólares.	7'427
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

La crisis francesa

HERRIOT RENUNSA FORMAR GOBIERNO

Madrid 7 (1'00)

Consultas.—Se aconseja sea llamado Herriot

París.—El Presidente de la República ha empezado hoy las consultas para resolver la crisis. A las cuatro de la tarde, los periodistas que se hallaban estacionados en el palacio del Eliseo han saludado al señor Gaston Doumergue, que manifestó acedia al llamamiento del señor Millerand.

Después de una entrevista que ha durado más de media hora, ha salido Gaston Doumergue, que ha manifestado a los periodistas que había aconsejado a Millerand llamar al jefe de los izquierdas señor Herriot para encargarse de la formación del nuevo Gobierno.

A las cinco de esta tarde, ha llegado al palacio del Eliseo el presidente de la Cámara, señor Painlevé.

La entrevista con Millerand ha durado 20 minutos.

A su salida, ha manifestado que había indicado al presidente de la República que el señor Herriot era el más indicado para encargarse de la formación del nuevo Gobierno.

Herriot, en el Eliseo

París.—A las siete y media de la tarde, ha llegado al palacio del Eliseo el jefe de las izquierdas, M. Herriot.

La entrevista ha durado aproximadamente una hora.

M. Herriot trató de esquivar a los periodistas, saliendo por una puerta oculta del palacio; pero los reperteros, al saberlo, se acercaron a él para interrogarle.

M. Herriot permaneció impenetrable, negándose en absoluto a hacer declaraciones. Nota oficial de la entrevista Millerand-Herriot

A las siete de esta noche, en las oficinas del Palacio de la Presidencia de la República, ha sido facilitada a los periodistas una

nota oficial, en la cual se dice que conforme a las indicaciones de los presidentes de las dos cámaras, el presidente de la República, ha llamado al señor Herriot para aconsejarle la formación del nuevo ministerio.

El presidente de la República ha expuesto al señor Herriot la situación interior y exterior y le ha rogado que, atendiendo los deseos de la opinión pública, manifestada por la nación francesa en las últimas elecciones, se encargase de formar el nuevo gobierno para hacer de este modo posible la aplicación del programa que ha obtenido los sufragios.

El diputado por el Ródano ha planteado entonces al señor Millerand la cuestión de la presidencia de la República.

El señor Millerand ha manifestado a Herriot que no puede renunciar al mandato que por siete años le ha sido conferido sin violar la Constitución, creando con tal acto un precedente que considera sería extraordinariamente peligroso.

Herriot manifestó entonces que le era imposible encargarse de la formación del nuevo gobierno y declinó el ofrecimiento hecho por el presidente de la República.

Reunión importante

París.—A las nueve de esta noche, el señor Herriot ha celebrado una entrevista con los señores Millerand, presidente de la comisión senatorial de Hacienda, y con M. Retier, senador del partido republicano democrático.

A dicha entrevista ha asistido también el señor Briand.

Millerand continúa sus gestiones

París.—A las diez de esta noche, el presidente de la República señor Millerand ha continuado sus consultas para la formación del nuevo Gobierno.

En Francia reina absoluta normalidad

París.—La situación es completamente normal. Carecen absolutamente de fundamento los rumores circulados durante esta tarde en algunas capitales extranjeras sobre graves hechos ocurridos en París.

La Asamblea de la Prensa católica

Madrid, 7 (3'50)

El programa

Se ha publicado el programa de los actos que se celebrarán con motivo de la próxima Asamblea nacional de la Prensa católica. Esta tendrá lugar en Toledo.

El día 12 se dedicará casi por completo a retiro espiritual de los congresistas, retiro que dirigirá el Reverendo Padre Vilarriño.

A las seis de la tarde, del propio día, tendrá lugar el acto inaugural, en el que pronunciarán discursos el Deán, el Cardenal Primado, el señor Polo Benito y el fандador de «Diario de Valencia», don Manuel Simó.

El día 13, comenzarán los actos con Misa plática, a cargo, esta del señor Obispo de Málaga.

El día 14 se celebrará una Misa por el Sr. Obispo de Coria. La Misa del día 15 será celebrada por el Sr. Obispo de Jaca.

Todo el resto del tiempo se dedicará a la celebración de reuniones privadas.

Darán conferencias los señores Senante y Herrera.

La sesión de clausura tendrá lugar el día 15, a las seis de la tarde, y en ella pronunciarán discursos el P. Urbano y el Cardenal Primado.

El viaje de los Reyes de Italia

Madrid, 7 (1'00)

Saludo al alcalde de Madrid

El alcalde de Madrid, ha recibido un cariñoso saludo de su colega el alcalde de Roma, con motivo del viaje de los Reyes de Italia.

El cortejo regio

El orden de la comitiva, al dirigirse a Palacio los Soberanos Italianos será el siguiente: en el primer coche, los dos Reyes; en el segundo, las dos Reinas; en el tercero, los Príncipes herederos; en el cuarto, el marqués de Estella y el Ministro de Marina Italiano; y en los restantes, las otras personalidades.

Madrid, 7 (1'40)

Encuentro de las escuadras española e italiana

Valencia.—A media mañana, zarparon el acorazado «Jalme I» y demás buques de la escuadra, conduciendo al infante don Fernando y al Almirante Magaz, que iban a esperar los a Monarcas Italianos.

También zarpó el vapor «Sisters», llevando a personalidades valencianas. En el remolcador «Formentera» fueron el

duque de Santo Mauro y las personalidades del séquito español.

A las primeras horas de la tarde, se encontraron ambas escuadras, a la altura de las Islas Columbretas.

El acorazado «Alfonso XIII» disparó un cañonazo, como saludo de que la escuadra italiana se hallaba a la vista.

Al establecer contacto las escuadras, los buques españoles hicieron tres salvas, formando las tripulaciones sobre cubierta.

Seguidamente, la escuadra española formó en orden de combate, desfilando ante los buques italianos.

Luego, se emprendió la marcha hacia Valencia. A la cabeza de las escuadras, marchaban los cazatorpederos, y en último término, los torpederos «Villamil» y «Bustamante».

En el momento de encontrarse las escuadras, el buque almirante italiano, expidió tres radiogramas de salutación de los Reyes de Italia a los Reyes de España, Directorio y Presidente de éste.

La travesía fué felicísima.

Los Reyes desembarcan en el Grao Valencia.—A las cuatro se han divisado las escuadras en alta mar.

A dicha hora, en el puerto, había enorme gentío.

En la tribuna levantada junto al desembarcadero esperaban el arzobispo, doctor Melo, el capitán general, el alcalde y todos los concejales y los gobernadores militar y civil.

A los cinco menos cuarto, las escuadras han entrado en el puerto, precedidas del «Sisters».

El acorazado «Dante Alighieri» a bordo del cual iban la Reina, Elena, el rey Víctor Manuel y el príncipe de Piemonte, enarbala el pendón de la casa de Saboya.

Los soberanos de Italia, desde la cubierta del acorazado, saludaban a la multitud.

Las embarcaciones dejaron oír sus sirenas y las bandas de música tocaron el himno nacional italiano.

El dirigible «España» evolucionó sobre las escuadras.

Una vez en el puerto, el Infante don Fernando ha desembarcado del acorazado «Jalme I» y ha subido a bordo del «Dante Alighieri» para dar la bienvenida a los soberanos italianos en nombre de los Reyes de España.

También han subido al acorazado italiano el marqués de Magaz y las personalidades que han sido puestas al servicio de los soberanos.

Después de las presentaciones de réplica. SS. MM. embarcaron en una gasolinera y se dirigieron al desembarcadero.

A poner pie a tierra los Soberanos, suena larga ovación.

Las autoridades se han dirigido a los Reyes, saludándoles.

El alcalde, en nombre de la ciudad, ha entregado un precioso ramo de flores a la Reina Elena.

Luego ha dado la bienvenida a SS. MM., correspondiendo al saludo el Rey, Víctor Manuel.

Seguidamente las hijas del Gobernador y del alcalde, vestidas con el típico traje de las huertadas de Valencia, han entregado a la soberana de Italia hermosos ramos de flores en nombre de la reina doña Victoria.

Llegada a Valencia

Valencia.—A las seis y diez, los Reyes tomaron el tren en dirección a Valencia.

En las inmediaciones de la estación había gran gentío. Las tropas cubrían la carretera.

A las seis y media llegaron a la estación, siendo nuevamente recibidos por las autoridades.

Se formó la comitiva, dirigiéndose a la Iglesia de Nuestra Señora de los Desamparados, donde fueron recibidos, los Soberanos, por el Arzobispo y el Cabildo.

Después de cantarse una Salve, los Reyes besaron la imagen, ofreciendo algunos regalos. Seguidamente, marcharon a la Capitanía general, desde cuyos balcones presenciaron el desfile de las tropas.

Luego se dirigieron a los Viveros, donde se celebra una fiesta regional.

Después marcharán a colocar la primera piedra de la proyectada Exposición hispano-italiana.

Salida para Madrid

Valencia.—Los soberanos Italianos asistieron a la fiesta de los Viveros y luego fueron obsequiados con un banquete en el Ayuntamiento.

Marcharon a la estación apresuradamente. Por falta de tiempo, no asistieron a la colocación de la primera piedra de la Exposición.

Se les tributó cariñosa despedida.

Los reflectores militares, al pasar el tren, van iluminando la huerta valenciana.

La campaña de Marruecos

Madrid, 7 (5'50)

Sin novedad

En el Ministerio de la Guerra, se nos facilitó anoche a los periodistas el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado».

La actuación del Directorio

Madrid, 7 (1'00)

Primo de Rivera y los Subsecretarios

Ayer, por la mañana, el presidente del Directorio militar, general Marqués de Estella, recibió, en el Ministerio de la Guerra, a varios Subsecretarios.

Un bautizo

El general Primo de Rivera asistió ayer al bautizo, celebrado en Palacio, de la segun-

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Felicitaciones y obsequios al general Barrera

Esta mañana, fueron a felicitar al general Barrera, por su ascenso a teniente general, tan crecido número de personas que apenas tenían cabida en los salones de la Capitanía.

Le cumplimentó el Ayuntamiento en pleno.

Los jefes de la Academia general le obsequiarán el martes con un banquete.

Por la noche del mismo día elementos de todas las clases sociales le darán un banquete en el gran palacio de Bellas Artes.

Deportación

Asegúrase que el martes próximo embarcarán para Río de Oro los abogados Companys y Casanovas.

Hidroplanos Italianos

De paso para Valencia, llegaron de Roma dos hidroplanos Italianos.

Abogados multados

Por el Gobernador civil han sido multados en 500 pesetas cada uno de los 200 y pico de abogados que prestaron en conformidad a la proposición que se presentó en la última junta general referente al idioma que debía usar el Colegio.

Los multados son 192 que votaron la proposición, 10 que la firmaron y no la votaron y los que formaron la mesa.

Las multas habrán de hacerse efectivas en el término de 10 días.

En honor a los periodistas Italianos

El banquete con que el «Centro de Reporters» obsequiará el día 12 a los periodistas Italianos que acompañan a los Reyes de aquel país en su visita a España, se celebrará en el Majestic-Hotel Inglaterra.

Los concurrentes se trasladarán luego al festival organizado por la propia entidad en el Tivoli.

Asistirán al festival los Reyes de Italia. La fiesta marítima en honor de los Soberanos Italianos

En la Comandancia de Marina nos han facilitado un avance de lo que será la fiesta marítima que se celebrará en nuestro puerto, la noche del 13, con motivo de la visita de los reyes de Italia a Barcelona.

Salvo ligeras modificaciones, la fiesta marítima que se dará la noche del día 13, en honor de los Reyes de Italia, consistirá en lo siguiente:

A partir de unos 60 metros de la escalera de la Paz, una fila de embarcaciones menores, adornadas y profusamente iluminadas, dividirán en dos la dársena, contorneando la cabecera del muelle de Barcelona, hasta la dársena de San Beltrán, quedando con esto establecida una especie de ría marítima, que seguirá siempre el mismo orden, para evitar accidentes.

Frente a la cabecera del muelle de Barcelona, la línea estará formada por submarinos y torpederos, que también estarán iluminados eléctricamente.

Los 119 viveros de mejillones, fondeados en la parte exterior de la escollera de Levante, estarán asimismo iluminados a la veintena y engalanados además con las banderas del código de señales.

Respecto a los festejos de la velada marítima, figurarán salvo ligeras modificaciones, una brillante fiesta en la estación marítima, la que, tanto interior como exteriormente, lucirá espléndida iluminación, estando además adornado el edificio con profusión de plantas naturales y banderolas.

El capitán general ha prometido facilitar tres bandas militares que se instalarán una en el interior de la estación marítima, otra en la explanada del muelle y la tercera, probablemente, en el muelle de Baleares.

Como fin de fiesta, y antes de zarpar la

da hija de los Príncipes de Moenlehe, que apadrinaron los Reyes.

Los sucesos de Asturias

En la Presidencia, quitaron importancia a los sucesos ocurridos en Asturias.

Se nos dijo que había marchado una comisión para inspeccionar las minas, al objeto de evitar la repetición de los hechos registrados últimamente.

Reunión del Directorio

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió el Directorio militar, bajo la presidencia del general Jordans.

Al terminar la reunión, el general Vallespina nos dijo que se había tratado con preferencia de los asuntos de Guerra, haciéndose una distribución y dando el Subsecretario cuenta de la marcha de las reformas introducidas por el Directorio.

Asistió un rato el general Marqués de Estella, quien manifestó que, con motivo de la llegada de los Reyes de Italia, se habían cruzado cariñosos telegramas.

Prensa Asociada

Escuadra italiana con rumbo a Génova

Escuadra italiana con rumbo a Génova, se quemarán tres artísticos castillos de fuegos artificiales: uno en la montaña de Montjuch que se dominará desde la dársena de San Beltrán; otro, en el malecón de Levante y el tercero en el muelle de Cataluña, en el recinto del dique.

Además, se iluminará con luces de bengala el contorno de los muelles que forman la dársena de San Beltrán, en el momento de levar anclas la escuadra.

Palau Gari

Barcelona 6 de Junio.

Matemáticas

Bachillerato, Escuela Comercio, etc. Clases especiales bajo método rápido de enseñanza.

Curso especial para Septiembre. Informes: Santacilla, 10, 2.

Centro de Enseñanza

Morey, 8-1. y Almadaina, 10

Director: G. GUASP, Licenciado en Ciencias.

Curso de verano para los exámenes de Septiembre, empiezan el 15 de Junio.

Pedid coñac PALMA

JORGE PERELLÓ, Llobi (Mallorca)

SALPIES incomparable compuesto salino de propiedades desinfectantes, astringentes y calmantes. Las personas de pies delicados encontrarán en el SALPIES el fin de sus molestias, callos, durezas, ojos de gallo, sabañones, irritaciones y sudores; desaparecen tomando cada dos o tres días un baño de SALPIES.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Expectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró. Colón, 22, Pirell.

Publicaciones en venta

En la imprenta «La Esperanza» se venden recién editados en segunda edición, los opúsculos «Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a misa». Diez céntimos ejemplar, una peseta docena.

Pianos Chassigne Freres

Ventas al contado y a plazos.

CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Lock

Quint, 7, Palma

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA CUBA-MEXICO

El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Junio de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor Buenos Aires saldrá de Barcelona, el día 10 de Junio Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Legazpi saldrá de Coruña el 28 de Junio, de Vigo el 29 de Lisboa el 30 facultativa y de Cádiz el 2, de Cartagena el 3, de Valencia el 4 y de Barcelona el 8, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Junio de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor saldrá de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Forzando P60.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Morambique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ho, Cerá, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajes, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

En esquelas mortuorias y aniversarias de toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al **Centro de Anuncios** Plaza de Santa Eulalia, 19—Palma.

Pida hoy mismo ejemplares de muestra de La Hormiga de Oro

Ilustración Católica

después de hojearlos púselos a aquel amigo de usted que está preocupado porque no sabe como complacer a sus hijos que quieren enterarse de la actualidad gráfica, pero no por revistas maculadas y de procedencia sospechosa, sino por ilustraciones que pueden ser leídas y miradas sin sonrojo.

Esta Ilustración Católica publica en sus números semanales de 36 o más páginas texto inédito, selecto y ameno y nutridísima información gráfica, frecuentemente obsequia a sus favorecedores con números extraordinarios y hermosísimas tricomías propias para encuadrar.

Dedicar páginas especiales a los niños y a las damas y tiene establecidas secciones fijas de suma utilidad para sus lectores. Publica una novela en folletín y las obras completas del eminente contumbrista F. de P. Capella en folletín encuadrable, en el que saldrá en breve la obra maestra, hace años agotada, EL SEÑOR LUCAS.

[Precios de suscripción (pago anticipado)]

España, año 25 pías., semestre 15 y trimestre 7.
Extranjero, año 35 pías.—América, 30.
Administración: Apartado 26—Barcelona

CHALETS

Hay varios chalets en la playa del Arenal que tanto se alquilan como se venden a plazos. Reunen todo el confort que pueda apetecer el más exigente. La venta a plazos, en inmejorables condiciones. Situación privilegiada, dando frente al mar, con parada del tranvía.

Para informes y fianción **CEMENTO MONER** frente a la Escuela Graduada

Gotosos

**Bebida deliciosa.
Tratamiento seguro.**

Tanto si es aguda como crónica, la gota viene de la superabundancia de ácido úrico y de uratos en la sangre. Pero ya no está permitido ignorar que dichos agentes de intoxicación se eliminan y disuelven pronto usando con regularidad los

LITHINÉS

del

D'GUSTIN

que constituyen el régimen preventivo y curativo indispensable contra la gota y todas las afecciones de los riñones, vejiga, hígado, estómago e intestinos.

Pta: 1,50. Depos. gen. en España: Dalmau Oliveres, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

Los Estreñidos son irritables



Polvos de Cassia RICHELET

La obstrucción del intestino transforma al hombre más apacible, más bondadoso, en un ser insoportable, entristecido, irritable, colérico, injusto y violento. Ese estado enfermizo desaparecerá pronto, restableciendo las funciones intestinales con el uso, tan frecuente como sea necesario, de los

La venta en todas las buenas farmacias.—Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

VULCANIZACIÓN

de neumáticos y cámaras para automóviles, motos y ciclos.

Las reparaciones en las cubiertas obtienen gran resultado por el nuevo sistema patentado.

Casa Codina
Calle Unión, 8, Palma
(FABRICA DE GOMAS)

¿Callos?

Juanetes, durezas. Use sin demora **«UNGUENTO MAGICO»** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Indefonso, 4 Madrid.

Vinos de mesa Oliver

De venta exclusiva de San Jaime, núm. 2, calle de v. Mercedes 83

Se alquila

Una casa en un predio de Génova, cerca del tranvía. Informarán: Ribera, 11.

Sombreros de Señora

Inmenso surtido, modelos de las mejores casas de París. Se reciben semanalmente nuevos modelos, Vda. Garzón, Merced, 41 pral. Precios económicos (gran chic)

Se venden

Dos solares de 3.000 y 2.000 metros respectivamente cerca el mar a un kilómetro de Palma. En segundo solar es huerto con agua abundante, molino y casa. Razón: Centro Anuncios.

**“LOS UNICOS,”
TACONES DE GOMA**

de fabricación nacional que compiten en calidad precio y presentación a los extranjeros son los de la marca

UNIVERSAL

PÍDALOS EN LAS BUENAS ZAPATERÍAS
AL POR MAYOR

Casa Codina

CALLE UNIÓN, 8-PALMA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

De venta en Palma de Mallorca:

Castell y Massot

SANTO DOMINGO, 6, 8 y 10

Aceites, agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.



Línea Pinillos

SERVICIO RAPIDO Y DE GRAN LUJO PARA HABANA
Saldrá de Barcelona el día 10 de Junio el vapor

Infanta Isabel

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos
Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

D. Abelol Melot e hijos, Marina, 62, Palma

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es casero no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'85 pías. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rovar, Palma y demás farmacias.

**JABÓN DE SALES
de Carabaña**

ESPECIAL PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL HERPÉTICAS, GRANOS, ETC.
medicinal y de tocador

1'50 Pastilla

De venta: en Farmacias, Perfumerías y Droguerías.
Proprietarios: Hijos de R. J. Chóvarri, Lealtad, 12, MADRID

Solución Cases

DE
Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raquitismo", "Insuficiencia", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para los niños durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchades, Plaza de la Luna, Barcelona